省人力资源和社会保障厅 省住房和城乡建设厅关于开展2014年二级建造师执业资格考评工作的通知
苏人社发〔2014〕407号

各市人力资源社会保障局、建设局（委），省有关单位：
根据省人力资源社会保障厅、省住房城乡建设厅《关于2014年度二级建造师执业资格考试工作有关事项的通知》（苏人社发〔2013〕446 号）有关精神，现将二级建造师执业资格考评工作的有关事项通知如下： 
一、考评组织
省人力资源社会保障厅、省住房城乡建设厅共同负责全省二级建造师执业资格考评的组织领导工作。省住房城乡建设厅执业资格考试与注册中心协助做好考评相关工作。
二、考评申报条件 
长期从事建设工程项目管理或施工管理工作，经验丰富，业绩突出，遵守国家各项法律法规，恪守职业道德，无工程质量安全责任事故，身体健康，已取得助理级及以上专业技术资格，持有建设行政部门颁发的《江苏省建筑业企业小型项目管理师证书》或《建造师临时执业证书》，并符合下列条件（一）、条件（二）和条件（三）的在职（在编）在岗人员，可申请参加二级建造师执业资格中与本人所考《专业工程管理与实务》相符的专业考评。
（一）资历
担任过施工项目负责人，累计从事建设工程项目管理或施工管理工作15年以上。
（二）考试成绩
2014年度二级建造师执业资格考试的《专业工程管理与实务》成绩达到   55分。
（三）业绩 
满足下列条件之一，其中1项中型工程可以与2项小型工程相互替代。
1、完成中型工程(工程规模标准可登陆江苏建筑业网建造师专栏相关政策法规栏目查询，下同) 施工总承包2项。
2、完成中型工程施工承包4项。
3、完成小型工程（符合相应标准上限50%以上）施工总承包4项。
4、完成小型工程（符合相应标准上限50%以上）施工承包8项。
三、申报材料
（一）各市人力资源社会保障和建设行政主管部门、或者省属企事业单位主管厅（局）的人事部门出具的推荐意见函及申报人员汇总表。
（二）《二级建造师执业资格考评申报表》一式两份（见附件）。
（三）本人居民身份证、专业技术资格证书、《江苏省建筑业企业小型项目管理师证书》或《建造师临时执业证书》、技术（项目）负责人聘书或任命文件、所在单位出具的职业道德和工作资历证明、劳动（聘用）合同和缴纳社会保险证明等相关材料的复印件。
（四）建设工程业绩证明。
主持完成工程项目的，提供下列三项材料：中标通知书或直接发包通知书；建设工程施工合同中反映工程概况、规模、开竣工时间、合同双方用印和签字的页面；工程竣工验收报告。
参与完成工程项目的项目副经理，除提供上述三项外还需提供以下七项中能够体现申请人工作业绩的三项材料：图纸会审签字记录；隐蔽工程验收签字记录；项目监理部或建设单位或施工单位的周例会、月例会记录；项目监理部或建设单位下发的工程会议纪要；分部工程质量验收记录；工程技术核定单；工程签证。
（五）申报人员汇总表和个人考评申报表应在网上填报相关信息后通过“江苏建筑业监管信息平台”自动生成打印。
四、考评程序
（一）符合考评条件的人员可向所在单位提出申请，经单位审核同意后，由所在单位向工商注册所在地的省辖市建设行政主管部门推荐并递交申报材料。
（二）各市人力资源社会保障和建设行政主管部门共同对本地区申报人员的各类证书及相关证明材料原件进行审查，重点核实其业绩的真实性，并在《二级建造师执业资格考评申报表》相应栏目中签署意见并加盖印章后，将推荐人员名单汇总报送省住房城乡建设厅。
（三）省人力资源社会保障厅、省住房城乡建设厅组织有关专家对全省推荐人员进行审核评价，并将专家审核评价结果和拟考评合格人员进行为期5个工作日的公示。经公示无异议，由省人力资源社会保障厅、省住房城乡建设厅批准后，公布取得二级建造师执业资格人员的名单并颁发证书。
 五、考评申报日期及要求
（一）各市、各有关部门应于2015年1月10日前完成考评申报工作，并将全部人员的材料报送省住房城乡建设厅，联系人：王鹏、龚自立，025-51868915、51868912；网上申报技术支持电话：025-51868272、51868275。
（二）已经取得建造师执业资格证书、现在公务员岗位或者现役军人岗位工作的人员，均不在申报范围。
（三）各地、各有关部门要切实加强领导，坚持标准，严格要求，认真按程序做好申报、审查等各环节工作。凡不认真把关或者弄虚作假的，一经发现，停止该地区或者单位的申报权和取消个人申报的资格，并依据相应的法律和有关规定，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员进行处理。

附件：二级建造师执业资格考评申报表


江苏省人力资源和社会保障厅   江苏省住房和城乡建设厅
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特别提醒：考评结果预计在2月底公布，参加考评人员是否报名参加2015年度二级建造师相应科目的考试由考生慎重考虑、自主决定，避免出现考评未通过、考试又未报名的情况！

