省住房城乡建设厅关于做好二级建造师执业资格考评相关工作的补充通知
苏建建管〔2013〕125 号
[bookmark: _GoBack]各省辖市建设局（委），省属企业： 
      根据省人力资源社会保障厅、省住房城乡建设厅《关于开展二级建造师执业资格考评工作的通知》（苏人社发〔2013〕49号）精神，现就做好二级建造师执业资格考评工作相关事项补充通知如下：
      一、申报
      （一）申请人的条件和范围 
      符合省人力资源社会保障厅、省住房城乡建设厅《关于开展二级建造师执业资格考评工作的通知》（苏人社发〔2013〕49号）文件规定条件的人员均可申报。
      （二）申报材料要求
      申报材料包括《二级建造师执业资格考评申报表》一式两份（以下简称“《申报表》”，见附件1）和《附件材料》复印件一式一份。
      《申报表》在“江苏建筑业监管信息平台”填报相关信息后自动生成打印，《附件材料》除提供复印件一式一份外还应通过“江苏建筑业监管信息平台”将原件扫描上传。
      1．申请人须在《申报表》中亲笔签名。 
      2．《附件材料》包括如下内容： 
      （1）资历材料
      身份证；助理级及以上专业技术职务证书和聘任证书；《江苏省建筑业企业小型项目管理师证书》或《建造师临时执业证书》；担任所申报工程项目经理的任职文件、职业道德和工作资历证明；近6个月缴纳的社会保险证明。
      （2）业绩材料
      主持完成工程项目的，提供下列三项材料：中标通知书或直接发包通知书；建设工程施工合同中反映工程概况、规模、开竣工时间、合同双方用印和签字的页面；工程竣工验收报告。
      参与完成工程项目的项目副经理，除提供上述三项外还需提供以下七项中能够体现申请人工作业绩的三项材料：图纸会审签字记录；隐蔽工程验收签字记录；项目监理部或建设单位或施工单位的周例会、月例会记录；项目监理部或建设单位下发的工程会议纪要；分部工程质量验收记录；工程技术核定单；工程签证。
      3．考评的基本条件和原则按照《关于二级建造师执业资格考评有关问题的说明》执行（附件2）。
      （三）申报程序 
      申请人向所在企业提出申请，经企业审查同意后，向企业工商注册所在地省辖市建设行政主管部门推荐。 
      二、审核程序 
      （一）各省辖市建设行政主管部门会同人社部门负责对所属单位申请人的材料进行审核。委托省建筑行业协会负责对省属企业人员的申报材料进行审核。 
      主要审核以下内容： 
      1．《申报表》所填写内容是否符合要求； 
      2．《附件材料》复印件、上传扫描件与原件是否一致； 
      3．申报材料是否完整； 
      4．资历和业绩是否符合考评标准； 
      5．是否取得建造师执业资格。
      （二）各省辖市建设行政主管部门在完成网上审批后，打印出按申报专业自动生成的《二级建造师执业资格考评人员汇总表》（附件3），连同推荐意见函以及全部申请人员的《申报表》、《附件材料》一并上报（《附件材料》按照申报专业每30人成捆，《申报表》插入相对应的《附件材料》内）。
      三、考评组织
      （一）组织机构 
      省人力资源社会保障厅专业技术人员管理处、省住房城乡建设厅建筑市场监管处、监察室和执业资格注册中心相关人员成立考评工作组，负责考评具体工作。
      1．接收、汇总各地申报材料； 
      2．组织考评工作； 
      3．提出考评初审合格人员名单； 
      4．考评日常事务工作。 
      （二）工作程序 
      1．材料接收。负责接收、整理、汇总各地申报材料。 
      2．初审。组织专家对申报材料进行初审，将专家审查意见整理、汇总，形成初审意见，提出考评初审合格人员名单。 
      3．公示。将“江苏省二级建造师执业资格考评初审合格人员名单”在“江苏建筑业网”上公示5日，接受社会监督。 
      4．批准与公告。经省人力资源社会保障厅、省住房城乡建设厅批准后公告。
      5．颁发证书。通过考评取得二级建造师执业资格的人员在通过岗位专业知识培训后颁发证书，具体事项另行通知。
      四、考评费用 
      根据省物价局、省财政厅《关于同意调整专业技术资格评审收费标准的复函》（苏价费函〔2002〕62号、苏财综〔2002〕61号）收取评审以及业绩（论文）鉴定费300元/人，由各市代收，报送材料时统一交省住房城乡建设厅执业资格注册中心。
      五、有关要求
      （一）有关单位在进行网上申报后，请于3月25日前将申报材料报所在地省辖市建设行政主管部门。
      （二）各市应在2013年4月10日前完成审核工作，并将相关材料送省考评工作组，逾期不予补报和补充材料。
      （三）凡有弄虚作假行为的，一经发现，停止其申报权和取消个人申报资格，并追究当事人和所在单位领导的责任。 
      （四）各市在实施过程中如有问题，请及时与省考评工作组联系。
      联系人：龚自立，025-51868915；金传春，025-51868928。网上申报技术支持电话：025-51868614。
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